

习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生

新华社北京5月15日电 近日,国家主席习近平复信中国石油大学(北京)的中亚留学生,鼓励他们为推动中国同中亚国家关系发展作出更大贡献。

习近平指出,中国和中亚国家山水相连,友谊深厚,命运与共。2013年,我在中亚国家提出共建“丝绸之路经济带”倡议。10年来,

中国中亚关系不断迈上新台阶,各领域合作驶入快车道,给双方人民带来福祉。

习近平强调,中国同中亚国家的友好关系需要一代又一代有志、有为青年传承和发扬。你们是中国中亚关系的见证者、受益者,更是建设者和传播者。希望你们积极投身中国同中亚国家友好事业,弘扬

丝路精神,讲好中国故事、中亚故事,当好友谊使者和合作桥梁,为构建更加紧密的中国—中亚命运共同体作出自己的贡献。

近期,中国石油大学(北京)的中亚国家留学生给习近平写信,讲述在华学习生活情况,表达了努力学习、加强合作、为构建中国—中亚命运共同体贡献力量的决心。

南大团队《自然》发文 推翻美“室温超导”最新研究成果

近日,南京大学物理学院闻海虎教授团队领衔在全球顶级科研期刊《自然》(Nature)上发表了题为“Absence of near-ambient superconductivity in LuH₂ ± xNy (LuH₂ ± xNy在近常压下无超导电性)”的研究论文,否定了美国罗切斯特大学研究团队提出的镱-氢-氮化合物中的室温超导现象。

2023年3月7日,美国罗切斯特大学的Ranga Dias副教授团队在美国物理学会的三月大会上宣布,在一种掺氮的镱氢化物中发现近常压下的室温超导。该结果于3月8日在《自然》杂志在线发表出来,迅速引起极大关注。

南京大学闻海虎教授团队基于长期积累的技术手段和经验,创新性地利用高温高压合成手段,成功制备出来结构与罗切斯特大学报道一致的镱-氢-氮材料,并且利用本组具备的高压下电阻和磁化精密测量技术,证明了该材料即便在40万大气压下,温度低至2K也没有观察

到超导现象。该重要结果于2023年5月11日在《自然》杂志以Regular Article的形式在线发表。

当刚刚知晓罗切斯特大学的结果后,南京大学团队发现原文中提供的样品制备温度过低,因此他们基于本组具备的高温高压合成技术和长期摸索的在高压下的氢化技术,迅速确定了自己的合成方案,并很快制备出来这种镱-氢-氮材料。通过多种手段测量,说明了南京大学团队合成的这种镱-氢-氮化合物与罗切斯特大学样品的结构是一致的。

下一步是检验其超导电性是否存在。他们开始测量高压下的电阻随温度的变化,发现在10K以上,6万大气压下是没有超导零电阻现象的。紧接着,他们又测量了更高压力诱导的材料颜色演化和电阻随温度的变化。其结果表明虽然罗切斯特大学研究组报道的样品颜色变化是可以重复的,但并没有超导零电阻现象的出现。

为了进一步探明该类材料中有没有超导电性,还需要从另外一个角度,即迈斯纳抗磁性方面得到证据。经过研究,电阻和磁化测量数据足以说明该镱-氢-氮材料中不存在近常压的室温超导。

尽管南京大学团队的工作只是对罗切斯特大学近常压室温超导的否定,但是其意义非常重要。首先,科学研究中除了要发现未知现象,去伪存真也是重要的一环。任何一个重要的科学发现都需要其他小组的证实和重复,而罗切斯特大学的结果在短时间内直接被否定,因此他们必须要用更有说服力的证据向世界证明这个近常压的室温超导的存在。其次,此项研究迅速推动了含氢稀土化合物的物理性质的研究,特别是含氢的金属材料的光学和电学性质的研究。最为重要的是,该项研究激发了人们在含轻元素金属化合物中探寻常压下室温超导的兴趣和努力。

现代快报+记者 于露 综合南大官微

“高质量发展调研行” 江苏主题采访情况介绍会举行



快报讯 由中宣部部署开展的“高质量发展调研行”主题采访活动日前启动。5月15日,“高质量发展调研行”江苏主题采访情况介绍会在南京举行。省委常委、省委宣传部部长张爱军出席并致辞。

张爱军说,在推动高质量发展这个首要任务上,习近平总书记对江苏一直十分关心,要求也一以贯之。江苏始终牢记总书记的殷殷嘱托,切实扛起“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命,把建设“强富美高”新江苏作为推进中国式现代化江苏新实践的总蓝图,努力创造经得起实践、历史和人民检验的发展成果。高质量发展的理念在江苏早已深入人心,已成为全省干部群

众的普遍共识和自觉行动。张爱军表示,衷心期望大家用所见所闻感知江苏、研究江苏、解码江苏,讲好江苏故事,传播江苏声音,为我省奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章,增添新的动力和光彩。

会上,中央宣传部新闻局有关负责同志就扎实开展好“高质量发展调研行”主题采访活动提出要求。省委研究室、省发改委、省科技厅、省工信厅、省生态环境厅、省政务办等部门负责同志介绍我省高质量发展的总体情况和特色亮点。

自5月11日起,中宣部组织中央主要媒体和有关地方媒体开展“高质量发展调研行”主题采访活动,第一批次将陆续深入上海、江苏、浙江、安徽集中调研采访。介绍会后,媒体记者分赴全省八个设区市调研采访。

(顾星欣)

张明康任盐城市副市长、代理市长

盐城市第九届人大常委会第十一次会议5月15日决定,接受周斌辞去盐城市人民政府市长职

务的请求,任命张明康为盐城市人民政府副市长、代理市长。

来源:中共江苏省委组织部网站



国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号

27-67

主办

凤凰出版传媒集团

出版

江苏现代快报传媒有限公司

地址

南京市洪武北路55号置地广场

邮编

210005

网址

现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日值班

王磊

头版责编

颜玉松

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

全面核查农妇袭警案,呵护民心

河北滦州农妇屈晓玲袭警一案,有了最新进展。

5月15日,红星新闻记者从小唐市公安局有关负责人处获悉,针对该案,唐山市公安局已责成属地公安进行全面核查。这意味着,该案的走向存在变化的可能性。

相关事件经过媒体多次报道后,已经为很多人所熟知。2021年7月20日上午,村民韩国一家在阻拦滦州雷庄镇政府对自家承包地进行强制清表时,妻子屈晓玲持菜刀将滦州市公安局特巡警大队大队长冯国忠头部砍伤,另一名辅警在制止过程中被其抓伤胳膊。经鉴定,两人为轻微伤。屈晓玲因此被控袭警罪。如果不考虑事件缘起和背景,那么这种处理并没有问题。毕竟屈晓玲持刀乱砍和警察受伤是不争的事

不仅要个案核查工作办实、办到位,让群众满意,还要举一反三,查找类似问题,作出及时、公正处理

实。然而,我们该问的是,什么原因导致这名农妇“拼命”?

正如5月9日唐山迁西县法院一审中,屈晓玲及其辩护人当庭指出的那样,雷庄镇政府强制清表的行政行为已被滦州、唐山两级法院认定为“违法,明显超越职权”。而滦州市公安局在明知强制征地进行违法的前提下,仍然出动公安民警参与征地拆迁等非警务活动,其并非依法执行职务。也就是说,在强制清表的行为有错的基础上,当地警方错上加错,使得干群矛盾被激化,一个眼看着家园将被毁掉的农妇做出了过激之举。这一很清晰

的事件发酵因,无可回避。

其间,两大问题一目了然。其一,强制清表是典型的违法行为。如果当地镇政府认识到问题的性质,能够及时纠错,依法办事,何来后面的闹剧和悲剧?镇政府违法在先,导致极为不佳的社会效果,甚至引发血案,教训十分深刻;其二,既然镇政府没有强制清表的权力,这事从根上就错了,那么警察该干的事是什么?当然不是为违法行为出气,而是予以制止,以维护群众的合法权益。但当地警方参与了违法清表行为,站错了位置。早在2011年,公安部就下发《2011年公安机关党风廉政建设

和反腐败工作意见》称,严禁公安民警参与征地拆迁等非警务活动,否则将严肃追究相关人员责任。其后也有类似强调。也就是说,不参与征地拆迁,是一条不可逾越的红线。而某些部门知错犯错,所为何来?

一起违法行政事件,伤害的不仅是当事人的利益,也损害了地方形象。对照人民至上、以人民为中心的要求,当地有些干部当羞愧、当反思。

这起事件,产生了较大负面影响,必须尽快妥善处理。就此而言,“全面核查”理应围绕事件起因、过程、后果,做出负责任的调查,给出经得起考问的结论。此外,不仅要个案核查工作办实、办到位,让群众满意,还要举一反三,查找类似问题,作出及时、公正处理,以呵护人心。

现代快报首席评论员 戴之深

快评

局长飙英语走红,乐见干部“卷”起来

近日,一段“局长用英语推介柯桥”的视频刷屏了。视频中,浙江省绍兴市柯桥区人力资源和社会保障局局长金伟梁一口流利的英语收获了广泛好评。

据报道,5月6日,“一带一路”海外青年博士合作洽谈会在柯桥东盛慧谷举行,活动现场,金伟梁用英文向海外专家介绍柯桥人才政策、发出全球邀请,整整2分50秒的讲话,没有一丝卡顿。

平心而论,说口流利的英语,并

不是多难的事。不过,金伟梁在重大活动现场飙英语,颠覆了公众对干部的一般印象,既是对现场外籍专家的尊重,也是对自己业务能力的自信。

金伟梁底气何来?面对出圈走红,他说,自己是英语专业毕业生,曾担任了5年英语老师。查阅发现,金伟梁从政经历非常丰富,其曾在多个岗位上任职。由此来看,金伟梁这些年来在公务繁忙之余,还能保持较高的专业能力,值得肯定。

金伟梁的走红也提醒我们,任何时候,专业才是一个人的立身之本。尤其是领导干部,保护专业能力非常重要。过硬的专业能力不但有利于开展工作,在群众眼里也是一个亮眼的形象加分项。

人民群众乐见务实、有真才实学的干部。当然,英语好并不等于业务能力强,但至少是群众直观地了解领导干部的一个切口。

梳理发现,在我们身边,尤其在江浙等发达地区,像金伟梁这样的

干部越来越多。各地文旅局长纷纷出镜为家乡代言,就是一个很好的例子。如果说现在的干部,除了基本能力,还需要“拼”专业的话,我们也乐见更多的干部为了工作需要,在公开场合“秀一秀”专业能力。

现代快报
评论员 曹玉兵



扫码获取更多内容

版权

声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下:

1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权权益的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84729857);版权合作:快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师